



छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com



जनकपुर
टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodaynews@gmail.com

वर्ष २६

अंक १७५

२०८१ साल मंसिर ०६ गते विहीबार (21 November, Thursday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

लहसुनको तस्करी बढ्यो, ट्रक बरामद

टुडे समाचारदाता

जनकपुरधाम। भारतबाट नेपालमा सुन तस्करी भइरहेको बेला नेपालबाट लहसुनको तस्करी बढेको छ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय सर्लाहीले जनाए अनुसार भारत तर्फ जान लागेको ट्रकको जाँच गर्ने क्रममा साढे नौ क्विन्टल लहसुन बरामद भएको हो।

प्रहरीले सोमवार नै लहसुन सहितको ट्रक नियन्त्रणमा लिए पनि बुधवार मात्र सार्वजनिक गरेको हो। बरामद गरिएको लहसुन र ट्रकको मुल्यांकनगरी आवश्यक कारवाहीका लागि भन्सार कार्यालयमा पठाइएको छ।

लहसुन लोड भएको ट्रकलाई सीमावर्ती क्षेत्र ब्रह्मपुरीबाट प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको थियो। सर्लाही जिल्लाको ब्रह्मपुरी गाउँपालिका वडा नम्बर ५ को सखुअवा टोल स्थित नेपाल भारत सीमाक्षेत्रबाट प्रदेश ०२-०४-००१ ख ००६९ नम्बरको ट्रकलाई चेकजाँच गर्ने क्रममा नक्कली बिलबिजजक भएको र साढे नौ टन लहसुन लोड भएको फेला परेको प्रहरीले जनाएको छ।

बरामद गरिएका लहसुनको बजार मूल्य १९ लाख र ट्रकको २१ लाख गरी ४० लाख मूल्य कायम गरेर आवश्यक कारवाहीका लागि मलंगवा भन्सार कार्यालयमा दाखिला गराइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय



सर्लाहीका प्रवक्ता डिएसपी दीपक श्रेष्ठले जनाएका छन्।
यसैगरी पर्साको बिन्दवासिनी गाँउपालिका वडा नम्बर ३ भौवाँ गाँउबाट सशस्त्र प्रहरी र नेपाल प्रहरीको संयुक्त टोलीले भारी परिमाणमा लहसुन बरामद गरेको छ। भारतमा तस्करी गर्नका लागि सीमा नाकामा पर्ने भौवाँ गाँउस्थित योगेन्द्र यादवको कुसुरा फर्ममा भण्डारण गरेर राखिएको अवस्थामा १ सय २ बोरा लहसुन बरामद गरिएको हो।

विशेष सूचनाको आधारमा सशस्त्र प्रहरी बोर्डर आउट पोष्ट र प्रहरी चौकी अमरपट्टीबाट खटिएको प्रहरीको संयुक्त टोलीले १७ क्विन्टल ८० किलो लहसुन बरामद गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साका प्रवक्ता डीएसपी दीपक भारतीयले जनाए। उनका अनुसार, बरामद लहसुनको बजार मूल्य ४ लाख ८० हजार ६ सय ११ रहेको छ।

भ्रष्टाचार विरुद्ध आजपाको मधेश यात्रा चोर जस्तै घुसखोरलाई र बलात्कारी जस्तै भ्रष्टाचारीलाई भाटा हान्नुपर्छ : साह

टुडे समाचारदाता

वीरगञ्ज। पूर्व माओवादी नेता रहेका आम जनता पार्टी (आजपा) का अध्यक्ष एवं पूर्वमन्त्री प्रभु साहले कारवाहीको पुरानै शैली अपनाउन आह्वान गरेका छन्।

'घुसखोरलाई चोर जस्तै र भ्रष्टाचारीलाई बलात्कारी जस्तै' जनताले जनकारवाही गर्नुपर्ने माओवादी शैली अपनाउन साहले आह्वान गरेका छन्। चोर जस्तै घुसखोरलाई र बलात्कारी जस्तै भ्रष्टाचारीलाई जनताले भाटा नहाने मुलुक नसुधने उनको कथन थियो।

आजपा मधेश प्रदेश कमिटीद्वारा बुधवार पर्सा जिल्लाको निचुटामा आयोजित 'भ्रष्टाचार विरुद्ध मधेश यात्रा' कार्यक्रममा बोल्दै आजपा अध्यक्ष साहले मुलुकमा भ्रष्टाचार र घुसखोरी बढ्दै गइरहेको र त्यसलाई सरकारले संस्थागत गरिरहेको आरोप लगाए।

'घुसखोर र भ्रष्टाचारीहरू अहिले खुलेयाम घुमिरहेका छन्' उनले भने, देश लुटेराहरूलाई जनकारवाही गर्नुपर्छ। आजपा अध्यक्ष साहले भने, 'गाउँघरमा चोर भेट्दा प्रहरीलाई खबर गर्नुभन्दा अघि जनताले त्यसको रामथुलाई गर्छन्। यहाँ घुसखोर, भ्रष्टाचार गर्नेलाई



पनि त्यस्तै जनकारवाही गर्नुपर्छ। पहिला रामथुलाई गर्ने अनि प्रहरीलाई खबर गरेर बुझाउने।'

मुलुकमा भ्रष्टाचार, घुसखोरी, अनियमितता, बढ्दै गइरहेको उल्लेख गर्दै उनले प्रधानमन्त्रीले नै त्यसलाई संस्थागत गरेको गम्भीर आरोप लगाए। मुलुकमा विभिन्न दलदला भ्रष्टाचारका काण्ड बाहिर आए पनि सरकारले भ्रष्ट, लुटेरालाई अर्भे कारवाही नगरेको उनले

बताए। गीरिबन्धु, ललिता निवास प्रकरण, भुटानी शरणार्थी, टेराभक्स, वाईडवडीदेरिख लिएर विभिन्न घोटाला र भ्रष्टाचारका काण्ड बाहिर आएको भए पनि सरकारले कारवाही नगरी संरक्षण गरेको साहले आरोप लगाए।

'विभिन्न काण्डहरू सार्वजनिक भएका छन्। यहाँ राज्यको ढुकुटी लुट्नेदेखि सार्वजनिक सम्पति लुट्ने काम भइरहेको छ। भ्रष्ट, लुटेराहरू सार्वजनिक

रुपमा खुलेयाम घुमिरहेका छन्। उनीहरू सम्मानित भइरहेका छन्, श्रमजीविहरू अपमानित भइरहेका छन्। के सरकारले उनीहरूलाई कारवाही गर्नुपर्दैन?', प्रश्न गर्दै उनले भने, 'मुलुक समृद्ध बनाउँछौं भन्नुहुन्छ प्रधानमन्त्रीजी, तर भ्रष्टाचारी, लुटेरालाई संरक्षण पनि गर्नुहुन्छ। करमाथि कर लगाएर नेपाली जनतामाथि ऋणको भारी बोकाउने सरकारले समृद्ध नेपाल कसरी निर्माण गर्छ? भ्रष्ट, लुटेरालाई

संरक्षण गरेर समृद्ध नेपाल कहिले बन्दैन।' साहले भ्रष्टाचार विरुद्ध कारवाहीका लागि आह्वान गरिरहेको बेला मन्वासीन मौलापुर नगरपालिकाका प्रमुख रहेकी साहकी पत्नीलाई देखेर मञ्च तल धेरैले टिप्पणीगर्दै कारवाही मेयर बाहेकका लागि मात्रै हो भन्दै टुठथौली गरिरहेका थिए।

मौलापुर नगरपालिकाकी मेयर रिना साह दोस्रो कार्यकाल चलाउँदा मौलापुर नगरपालिकामा सर्वाधिक अनियमितता भएको र करोडौं बेरुजु रहेको महालेखा परीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ।

'भ्रष्टाचार विरुद्धको मधेश यात्रा' कार्यक्रम पर्सा जिल्ला अध्यक्ष विश्वराज पटेलको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा आजपाका वरिष्ठ उपाध्यक्ष उपेन्द्र साह, उपाध्यक्षद्वय समिना हुसेन, अशोक लामा, महासचिव त्रिभुवन साह लगायतको सहभागिता रहेको थियो।

सप्तरी जिल्लाबाट प्रारम्भ भएको भ्रष्टाचार विरुद्धको अभियान आजपाले सञ्चालन गरेको थियो। आजपा अध्यक्ष साह पटक पटक सांसद र मन्त्री बनेका हुन्। तर उनी भ्रष्टाचारको अभियोगमा कारवाहीमा परेका छैनन्। यद्यपि उनकी पत्नी मेयर रहेको मौलापुर नगरपालिका पटक पटक विवादित बन्ने गरेको छ।

डेङ्गी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरी नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोप्रे मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुटेले फुल पाईन्छ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेङ्गीका मुख्य लक्षणहरू

- उच्च ज्वरो आउनु
- जोर्नी र मांशपेशीहरू बेस्सरी दुख्नु
- आँखाको गेठी दुख्नु
- बेस्सरी टाउको दुख्नु
- शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु
- वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु

डेङ्गीका लक्षणहरू देखिएमा के गर्ने ?

स्वास्थ्य संस्थामा गई चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह लिने।

घरमै बसेर उपचार गर्ने सल्लाह दिएमा ज्वरो घटाउनका लागि र जीउ दुखेको कम गर्नको लागि प्यारासिटामोल बाहेक बुफिन र एस्किन जस्ता अन्य औषधीको सेवन नगर्ने।

अस्पताल भर्ना हुन सल्लाह दिएमा तुरुन्त भर्ना हुने।

(*चिकित्सकको सल्लाह नलिईकन कुनै पनि औषधी सेवन नगर्ने)

लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाँउहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

शहीदनगर नगरपालिका
यदुकूहा, धनुषा, मधेश प्रदेश

डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातका लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने उपायहरू

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरी नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातका लामखुटेको टोकाईबाट सर्दछ। एडिज जातका लामखुटे पानी जम्मा भएको जुनसुकै भाँडोमा पनि हुर्कन सक्दछ।

पानी राख्ने भाँडाहरू जस्तै ट्यांकी, ड्रम, बाटा, बाटिन आदिलाई लामखुटे नछिर्ने गरी राक्षरी छोपेर राख्नु। साथै पानी जम्न सक्ने ठाउँमा पानी जम्न नदिन नियमित सफा गरौं।

कोठा भित्र लामखुटे मगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाऔं।

काम नलान्ने र पानी भरिन सक्ने सामानहरू जस्तै बोतल, टायर, प्लास्टिकका बस्तुहरू पानी जम्न नमिल्ने गरि विसर्जन गर्ने।

घर/विद्यालयको अर्घ्योरा कुना-काप्चा, जस्तै: पर्दा पछाडी, खाटमुनि, शौचालय भित्र, बेस्क/बेन्च मुनि आदि जस्ता ठाउँहरूमा किटनाशक औषधि छर्कने गरौं।

कप्टिम हात्तीको एक पटक एर कुलर, पानी ट्यांकी, फूलदानी, गमलामा राखिएको प्लेटहरू राक्षरी सफा गरौं।

हामी सबै मिलेर मात्र डेङ्गी रोकथाम गर्न सक्छौं।

लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर र विद्यालय भित्र र वरपरका पानी जम्ने सबै ठाँउहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

स्वास्थ्य निर्देशनालय
मधेश प्रदेश, जनकपुरधाम

